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Prefatd

conduce prin lumea conceptelor, formulelor, problemelor
stiintei pe care trebuie sd o indrigiti, fiindca studiul si apoi
aplicarea ei sunt fundamentul unor frumoase §i utile profesiuni.

n fiecare an, tot mai multe vise, idealuri, sperante se indreapti
spre invdtdmantul economic universitar, deoarece tot mai multi
tineri isi doresc si devini intreprinzitori, oameni ai marilor afaceri,
manageri, experti contabili, comisari ai Garzii financiare, diplomati,
congilieri, demnitari etc.

In fiecare an, mii de tineri se pregitesc cu seriozitate pentru ad-
miterea In invi{imantul universitar, inscriindu-se intr-o competitie

uternicd, durd, dar care le oferi sansa unui loc mai bun in societate.
e aici, manifestarea unui interes deosebit pentru cartea de spe-
cialitate, cu informatii stiintifice necesare unei pregitiri temeinice.

Cartea celor ,,1101 de teste grild de Economie* este construitd cu
truda si experienta mai multor ani si are la bazi citeva editii de
succes ale celor 500, 600, 700, 800, 900 si 1100 de teste grili.

Lucrarea este destinati atit candidatilor la admiterea in
invdtdmantul superior economic, juridic si tehnic, cét si studentilor
care doresc sd invete teoria economiei de piatd. De asemenea, o
recomanddm tuturor acelora care sustin licenta in economie sau se
perfectioneazd in marketing, management, finante, contabilitate,
drept, inginerie economici etc.

Dupa insusirea unor cunostinte elementare de teorie economici
modernd parcurgind fie manualul de admitere, fie alte cursuri si
studii, rezolvarea testelor contribuie la fixarea celor mai importante
notiuni, conexiuni i legititi economice si la formarea unei gandiri si
culturi de specialitate. Cartea poate fi lucrati mai usor daci in
prealabil vor fi parcurse testele si problemele din lucrarea noastra.
intitulatd ,Metodd de invitare rapidid si eficienti a Economiei*
apdrutd la aceeasi editura.

Cele unsprezece capitole ale cirtii cuprind teste cu un singur
rdspuns, din cele notate cu a, b, ¢ sau a, b, ¢, d, e i teste al ciror unic
raspuns A, B, C sau D este de fapt un grupaj care include toate
variantele corecte.

Pentru a controla gradul de cunoastere a categoriilor, relatiilor si
legitdtilor invitate, se poate alege, de exemplu, un numir de cinci
seturi a cdte zece teste din oricare parte a lucrarii notdnd cu un punct
fiecare problemi rezolvati. La 50 de probleme pentru care se acorda
circa doud ore de lucru, calificativele sunt urmitoare: foarte bine
pentru 45-50 de puncte, bine pentru 40-45, satisfacitor pentru 35-40,

C ele 1101 teste grili de ECONOMIE cu rezolvirile lor, vii vor
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slab sub 30 de puncte. O pregdtire exceptionald au elevii sau stu-
dentii care rezolva in trei ore zece seturi a cite zece probleme.

Inscriind 1n partea dreaptd a fiecdrui test ideea sa principald, va
ajutdm, dragi cititori, sd selectati problematica pe care vreti sd o
urmdriti si sd o rezolvati.

Testele au fost deja experimentate si rezultatele foarte bune
obtinute de toti elevil si studentii care le-au rezolvat ne-au am-
bitionat sd publicim aceastd lucrare, intr-o noud editie, imbun&tatita,
oferind si rezolvirile problemelor de economie mai dificile.

Inchindm aceastd carte tuturor profesorilor care, cu dragoste si
talent, pregdtesc generatiile de economisti ai acestui mileniu.

Le déaruim elevilor si studentilor studiosi si ambitiosi o cheie la
poarta succesului profesional si suntem convinsi cé ei vor face ceva
mai mult pentru aceast fara.

Autorii



. PARTEA INTAI .

SETUL 1

1. Firma A din industria bunului x si-a propus ug profit de 30 u.m.
CF = 100 u.m., CVM = 10 u.m., iar pretul = 20 u.m. In aceste conditii,
productia trebuie si fie de: (COST)

a.12;b. 13; c. 14.

2. Firma ,,X* cumpara dolari cu 3,2 lei/$ si importd marfuri din
Turcia cu un profit de 2 lei la un dolar. Cursul de revenire la import este:
(COMERT EXTERIOR)

a. 1,2 1ei/$; b. 2 1ei/$; c. 5,2 1ei/$.

3. Oferta de pe piata bunului x este perfect inelastic, iar cererea
elasticd. Cresterea cererii determina: (CERERE)

a. cresterea pretului la aceeasi cantitate cerutd; b. scidderea
pretului si a cantitatii cerute; c. cresterea pretului si a cantititii
cerute.

4. Daca salariul minim este de 1.600 lei, care va fi nivelul somajului
(vezi graficul)? (SOMAJ)
1700

1600

1500 >

1400 =

1300 >

1200 >

1100 >

1000

100 200 300 400 500 600 700

a. 400; b. 500; c. 100.

5. Cunoscind datele de mai jos, calculati indicele puterii de
cumpérare a banilor: (BAN.

to Ul
Masa monetara Srniliarde lei) 2.000 -
Valoarea bunurilor (miliarde lei - 21.000
Viteza de rotatie a banilor - 7
Indicele preturilor (%) 100% 300%
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a. 150%; b. 50%; c. 75%.

6. Cand pretul scade cu 20%, iar cantitatea ceruti creste cu 30%:
(CERERE)
a. veniturile totale cresc; b. veniturile totale scad; c. cheltuielile
scad. '

7. Incasdri din vanzarea productiei: 100 milioane lei, din care se
efectueazd urmaitoarele cheltuieli: salarii 30 milioane, dobanzi 20
milioane, materii prime si energie 40 milioane. Valoarea adéu%atué
este: (VALOARE ADAUGATA)

a. 50 milioane lei; b. 60 milioane lei; c. 90 milioane lei.

8. Un intreprinzétor poate considera ci productia firmei sale este
optima cénd: (COST)

a. costul variabil este egal cu costul fix; b. costul fix este minim; c.
costul total mediu este egal cu costul marginal.

9. Pret: 1.000 si cost 800. Ambele cresc cu 10%. Profitul:(PROFIT)
a. nu se modificd; b. scade cu 10%; c. creste cu 10%.

10. Venitul creste cu 40%, iar consumul cu 20%. Daci rata con-
sumului a fost 3/4, inclinatia marginala spre economii este:(VENIT)
a. 3/8; b. 5/8; c. 8/5.

SETUL 1

1. Cand preturile cresc de 9 ori, rata inflatiei este: (INFLATIE)
a. 800%; b. 700%: c. 900%.

2. Profitul creste cu 30%, iar costurile scad cu 35%. Cu cét se mo-
dificd rata profitului in functie de cost? (PROFIT)
a. creste cu 300%; b. creste cu 100%; c. creste cu 16,6%.

3. Existd somaj cand cererea (C) si oferta (O) de munci se afli in
relatia: (SOMAJ)
a. C mai mare decat O; b. C mai mici decat O; c. C egali cu O.

4. La un spor al venitului de 5 lei, se economiseste doar 1 leu. Ce
inclinatie marginald spre consum existi la 30.000 spor de venit?

_ (VENIT)
a. 1/5; b/ 4/5; ¢c. 5/4.

5. Profitul reprezinti 20% din valoarea vanzdrilor, iar chetuielile
materiale, 60%. Rata profitului in functie de cifra de afaceri este:

(PROFIT)
a.20%;b. 25%; c. 30%.
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6. La momentul t; productia este cu 40% mai mare, iar costurile
depésesc cu 20% nivelul din tg; costul medlu in t; = 6 lei. Costul

marginal este: (COST)
a. 3,5 lei; b. 5 lei; c. 2,5 lei.

7. Cénd cererea creste si oferta rimane neschimbati, pretul:
(PRET)
a. creste; b. scade; c. nu se modifica.

8. Cresterea eficientei comertulul exterior este reflectati de:
(COMERT)
a. cresterea cursului de revenire la export; b. sciderea cursului de
revenire la export; c. scdderea importului.

9. Se di urmitoarea situatie: (PROFIT)
| Sortimente | Productje Pret Cost medju |
A 2000 1000 800
B 1000 200 100

Calculati rata profitului (la C.A.) la fiecare sortiment:(PROFIT)
a. 25%; 100%; b. 20%; 50%; c. 28%; 23%.

10. Aceleasi date ca in problema de mai sus. Calculati rentabili-
tatea firmei in functie de cifra de afaceri si in functie de capital, la o
mirime a acestuia, de 100 milioane. (PROFIT)

a.28% $i 5%;b. 23% $i 0,5%; c. 35% §i 5%.

SETUL Il

1. Pretul intern al unei marfi de export este de 40.000 lei si pentru
fiecare leu de efort intern se obtin din export 5 lei. Curs comercial:
1$ =2 lei. Ce valuta s-a Incasat si care este cursul de revenire la export?

(COMERT EXTERIOR)

a. 100.000 $ si 0,4 lei/$; b. 20.000 $ si 0,8 1ei/$; c. 200.000 § si
0,45 lei/$.

2. Cand venitul creste cu 30%, economiile: (VENIT)

a. cresc cu 30%; b. cresc cu mai mult de 30%; c. cresc cu mai putin
de 30%.

3. PNB real se dubleazi, masa monetara creste cu 80%, iar viteza
de circulatie a banilor rimane constanti. Nivelul mediu al preturilor
scade cu: (BANI)

a. 10%; b. 20%; c. 30%.



10 Constantin Gogoneatd, Basarab Gogoneati

4. Nu se'exprimi in unititi naturale: (COST)
a. consum ca]i)italului fix; b. consumul specific sau tehnologic; c.
consumul capitalului circulant.

5. Cost unitar: 1200. Pret: 1500. Cu cit trebuie redus costul pentru
ca rata profitului (Ia C.A.) si creasci cu 20%? (PROFIT)
a. 272; b. 60; c. 300.

6. Costul unui produs scade cu 5 unititi, iar pretul creste cu 5
unititi. Profitul se va modifica astfel: (PROFIT)
a. creste cu 5 unititi; b. creste cu 10 unitéti; c. rimane neschimbat.

7. Productivititile marginale ale primelor cinci uniti{i succesive
de munci sunt: 6, 12, 15, 7, 5. Cind sunt folosite cinci unititi de
munci, productia totali este: (PRODUCTIVITATE)

a. 45; b. 50; c. 60.

8. Indicele de creste a productiei in perioada ty-t; este 110%. Daci
sporul productiei reprezinti 10 milioane lei, aflati valoarea productiei

LA

n []: .
(INDICI)
a. 110 milioane lei; b. 100 milioane lei; c. 11 milioane lei.

9. in consumul unei familii intr3 trei bunuri A, B, C. Venitul
mediu este 100.000 in ty:

bunuri | cantitate prety preQ} ponderea | indicii

i) _in consnm |
A 100 buc 2 3 20% 150%
B 10 kg 50 60 50%
C 30 kg 10 15 30%
Completati tabelul si calculati indicele general al preturilor si rata
inflatiei. (INFLATIE)

a. 35% si 135%; b. 135% si 35%; c. 140% si 40%.

10. In urma unor investitii de 6 ori mai mari, venitul national
creste tot de 6 ori fatd de perioada de bazi. Rata consumului este in
orice momcgl 3/4. Multiplicatorul investitiilor este: (INVESTITII)

a.11; b. 6; c. 4.

SETUL 1V
1. Se consideri costuri materiale: (CcosT)

a. numai cheltuielile cu materii prime; b. consumul de capital
tehnic; c. numai amortizarea capitalului.
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2. Raportul profit/cost este de 25%. Rata profitului in functie de
cifra de afaceri este: (PROFIT)
a. 75%; b. 20%:; c. 50%.
3. Intre urmatorii indicatori existd un raport invers proportional:
(RELATID
a. volumul bunurilor si masa monetars; b. salariul nominal si
salariul real; c. preturile la bunurile de consum si salariul real.

4. Productia creste cu 305%; numdarul lucrétorilor scade cu 19%.
Cu cit se modifici nivelul productivitatii muncii?
_ (PRODUCTIVITATE)
a. scade cu 16%; b. creste cu 500%; c. creste cu 400%.

5. VNj = 1000; VN; = 2000. Consumul reprezintd 60% din VN,

Cu cét cresc economiile? (VENIT)
a. cu 400; b. cu mai mult de 400; c. cu mai putin de 400.

6. Costul total mediu are sens invers de evolutie fati de costul fix
mediu cind: S

a. CVT scad mai lent decét scade productia; b. CVT cresc mai
lent decat productia; c. sporul la CVM depdseste economia la CFM.

7. Dacd PNB nominal este de 150 u.m., iar PNB real de 125 u.m.,
atunci indicele general al preturilor: (PNB)
a. creste cu 25%; b. creste cu 20%; c. scade cu 20%.

8. In momentul t; productivitatea medie a muncii a fost de 2000

roduse pe lucritor. Dacd productia creste cu 50%, iar numérul de
ucrétori cu 25%, productivitatea marginald a muncii este:
(PRODUCTIVITATE)
a. 4000; b. 2000; c. 1500.

9. CFM, = 10.000. La un spor al productiei de 150%, CFM este:

(COST)
a. 6.666; b. 10.000; c. 4.000.

10. Se dau urmiétoarele date:

Nr. unititi F.P. Prod. totali
1 10
2 30
3 51
4 75
5 9375
6 100
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Ce valoare au w marginala si w medie cand 5roductia si factorul
de productie variabil cresc cu aceeasi ratd?(PRODUCTIVITATE

a. Wmarg = 24, iar w medie = 18,75; b. Wy,r, = W medie = 18,75;
C. Wiarg = 21, iar w medie = 17.

SETUL V
1. Dacéd la o modificare cu 2% a pretului o firma isi pierde
jumitate din clienteld, atunci cererea este: (CERERE)
a. elasticd; b. inelastici; c. cu elasticitate = 1.
2. In costurile fixe se include: (COST)

a. capitalul fix consumat; b. consumul tuturor componentelor
capitalului circulant; c. consumul tuturor componentelor capitalului
tehnic.

3. Componentele capitalului se clasificid dupa: (CAPITAL)
a. modul cum participd la activitatea economici; b. forma
materiald; c. modificarea lor in functie de volumul productiei.

4. Cu cit trebuie redus costul pentru ca rata profitului in functie
de cost si creascd cu 300%, pretul fiind 200 lei, din care 20% ;}):rofit.
(PROFIT)

a. 80 lei; b. 60 lei; c. 135 lei.

5. Daci la 100 de lei cheltuieli de productie profitul este de 5 lei,
cat este profitul la 105 milioane incasari? (PROFIT)
a. 5 milioane; b. 52,5 milioane; ¢. 21 milioane.

6. Depunerea unui milion de lei la o bancd cu 1% dobéanda pe an
aduce deponentului, dupa un an, un castig de: (DOBANDA)
a. 10.000 lei; b. 5.000 lei; c. 100.000 Iei.

7. Cénd costul marginal este mai mic decit costul total mediu,
acesta din urma: (COST)
a. creste; b. scade; c. nu se schimba.

8. Functia cererii: C = 200 - 6P. Calculati elasticitatea cererii la
pretul P = 4. Folositi formula: . (CERERE)

E/p = (C;-Co)/(P1-Py) x (P/C)

a. -6; b. 1,36; c. -0,136.

9. Reprezinti sursi a investitiilor nete: (INVESTITII)
a. amortizarea; b. cheltuielile de consum; c. profitul.

10. Se consideri venit al unui factor de productie:
FACTORI DE PRODUCTIE)
a. capitalul; b. renta; c. investitiile.
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SETUL VI

1. Curs de revenire ta export: 1 leu/$. Cu valuta incasati, se importa
marfa care se vinde in tard cu 10.000 lei, cursul de revenire la import
fiind de 5 lei/$. Ce valoare a avut exportul si care este profitul afacerii?

(COMERT EXTERIOR)

a. 20.000 $ si 20.000 lei; b. 2.000 $ si 8.000 lei; c. 4.000 §$ si

10.000 lei.

- 2. Salariul real creste de doua ori cand: (SALARIU)
a. salariul nominal creste de 2 ori, iar preturile scad de 2 ori; b.
salariul nominal nu se schimb4, iar preturile cresc de 2 ori; c. salariul
nominal creste de 2 ori, iar preturile nu se modifica.

3. Elasticitatea cererii in functie de pretul bunului y este 3. La o
crestere a pretului cu 10%, cantitatea ceruti: (PRET)
a. scade cu 3%; b. scade cu 30%; c. creste cu 30%.

4. Capitalul fix consumat intr-un ciclu de productie este egal cu:

(CAPITAL)
a. capitalul fix; b. amortizarea; c. costurile fixe.

5. Castigul bancar este de 3 ori mai mare decit cheltuielile admi-
nistrative ale béncii. Suma de la deponenti si datd cu imprumut: 18
milioane lei. Diferenta dintre dobinda incasati si cea platitd: 5%.
Profitul bancar si cheltuielile administrative: .

(PIATA MONETARA)

a. 0,6 milioane si 0,3 milioane; b. 0,9 milioane si 0,6 milioane; c. 1

milion si 0,4 milioane.

6. O bancnotd de 10 lei, cand preturile cresc cu 100%, are o pu-
tere de cumparare: (BANI)
a. cu 50% mai mare; b. cu 50% mai mici; c. cu 100% mai mare.

7. Produsele nu sunt diferentiate pe piata cu concurenta:
(CONCURENTA)
a. monopolisticd; b. de oligopol; c. perfecta.

8. Cénd inclinatia marginald spre consum este 3/4, atunci multipli-
catorul investitiilor este: (CONSUM SI1INVESTITI)
a. 1/4; b. 4; c. 4/3.

9. Dacd PNB real este de 1000 unititi, oferta monetard de 60
u.m., iar cererea monetard de 5% din PNB nominal. atunci nivelul
preturilor este de: (INDICATORI MACROECONOMICI)

a. 1,30; b. 1,20; c. 1,40.
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10. Preturile cresc cu 25%. Puterea de cumpdrare a banilor:(PRET)
a. scade cu 25%; b. creste cu 25%:; c. scade cu 20%.

SETUL vII

1. Cét este rata anuald a dobanzii, dacd dupé 3 ani de la depu-
nerea unei sume de 10.000 lei, un deponent are un depozit la banca
de 13.310 lei? (DOBANDA)

a. 1,331%; b. 33,10%; c. 10%.

2. Intotdeauna relatia urméitoare este adevirati:
INDICATORI MACROECONOMICI
a. PIB mai mare decit PGB; b. PIB mai mare decidt PNB; c. PNB
mai mare decat PNN.

3. O reducere simultand, cu aceeasi marime, a cererii si ofertei
determina: (CERERE SI OFERTA)

a. scdderea pretului de echilibru; b. sciderea cantititii de echi-
libru; c. cresterea pretului de echilibru.

4. E posibild o0 emisiune monetard cand: (BANI)
a. cresc intrdrile de valutd prin Banca National4; b. scad intririle
de valuté prin Banca Nationald; c. bugetul este excedentar.

5. In faza de recesiune economicd, statul incurajeazi:
A : gCICLICI TATE)
a. investifiile; b. cresterea ratei dobanzii; c. cresterea fiscalitatii.

6. Nu se supun legii cererii si ofertei: (CERERE SI OFERTA)
a. salariul; b. rata dobanzii; c. nevoile.
7

. Termen de amortizare: 20 de ani. Rata anualid de amortizare:
(AMORTIZARE)
a. 1/5;b.20%;c. 5%.

8. Creste cursul de schimb al monedei nationale cind: .
(MONEDA)
a. creste puterea de cumpdrare a monedei striine; b. cererea de
valutd este mai mare decét oferta ei; c. creste puterea de cumparare
a monedei nationale.

9. Export: 8.000; import: 10.000; soldul balantei comertului invi

zibil: 2.580; investifii In strdindtate: 3.000; imprumuturi din strii-

néitate: 3.200. Rezervele valutare ale tarii X:(IMPORT-EXPORT)
a. scad cu 2.000; b. cresc cu 700; c. scad cu 5.700.

10. Criteriul clasificarii cheltuielilor de productie in fixe si
variabile este: (CHELTUIELI)
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a. modul de consum al factorilor de productie; b. variatia lor in
functie de volumul productiei; ¢. modul in care participid la
activitatea de productie.

SETUL v
1. Pe piata unui bun, cererea C = 200 - 5P si oferta Q = 60 + 2P.
fn aceasti situatie, pretul de echilibru (P) este: (PRET)

a. 20; b. 10; c. 30.

2. Nu poate lua valori mai mari de 100%: (INDICATORI)
a. rata profitului in functie de cifra de afaceri; b. indicele
salariului real; c. indicele preturilor.

3. Cand costurile variabile totale cresc mai repede decét volumul
productiei, atunci: (COSTURI)

a. costurile fixe totale cresc; b. costul variabil mediu scade; c.
costul marginal creste.

4. in perioada de bazi, raportul profit/cost este 1/2. Profitul creste
cu 30%, iar costul scade cu 35%. Cu cit creste rata profitului in
functie de cifra de afaceri? (PROFIT)

a. cu 150%; b. cu 50%; c. cu 100%.

5. Capital utilizat: 100 milioane; capital tehnic consumat in primul
an: 70 milioane. Capitalul fix neamortizat: (CAPITAL)
a. 170 milioane; b. 70 milioane; c. 30 milioane.

6. In operatiile bursiere la termen, cnd cursul actiunilor creste:
(BURSA)
a. céstigd cumpdritorul;, b. cAstigd vAnzitorul; c. nu pierde
vanzétorul.

7. Cand statul rdscumpara inainte de termen obligatiunile, atunci
masa monetars: (MASA MONETARA)
a. creste; b. scade; c. nu se modifica.

8. Sporul absolut al productiei este 1.000 u.m., iar procentual:
25%. Qg si Qq sunt: ( INDICATORI)
a. 4.000 si 5.000; b. 800 si 1.000; c. 2.000 si 2.500.

9. Daci rata nominald a dobénzii este de 50%, iar rata inflagiei
este de 20%, rata reald a dobanzii este: (DOBANDA)
a. 70%; b. 35%; c. 30%.
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10. Presupunem cd venitul unei familii este cheltuit pe trei cate-
gorii de bunuri de consum:

Bunuri de consum | Cantititi Pretul la momentul
ty 4
A 100 5 .10
B 200 50 60
C 100 40 80

Indicele de crestere a preturilor la bunurile de consum este:(VENIT)
a. 144,82%; b. 157,89%; c. 200%.

SETUL IX

1. Incasiri din vanzarea tproducuel 1.837.575 lei; costul re Spre-
zintd 80% din pre{. Rata profitului (la C.A.) este:
a. 20%; b. 18,37%; ¢c. 21%.

2. Dobanda (D) se deosebeste de profit (P) datorlta faptului ci:
(DOBANDA)
a. D este obtinutd sub forma unui procent fix la capital; b. D este
intotdeauna mai mare decat P; c. mirimea D este influentati de pretul
mérfurilor.

3. Dacé recolta de porumb scade datoritd secetei cu 20%, iar
pretul creste cu 50%, cererea este: ] ) (CERERE)
a. elastici; b. cu elasticitate unitar; c. inelastici.

. In situatia din testul 3, venitul fermierilor: (VENIT)
. scade; b. creste; c. rimane constant.

. In populatia efectiv activi nu se includ: (FORTA DEM UNCA)
. lucrétorii salariati; b. femeile casnice; c. intreprinzatorii.

g

[= ]

. Valoarea capitalului fix: 1,2 milioane lei. Amortizarea anuala:
0,2 milioane lei. Durata medie de functionare a capitalului este:
(CAPITAL)

a.'1/6 ani; b. 6 ani; c. 10 ani.

7. Un intreprinzator dispune de un loc de parcare cu o capacitate
de 150 de autoturisme. Evolutia cererii in functie de méirimea tari-
fului se prezinté astfel:

tarif lei/zi nr. de autoturisme
6 80
5 100
4 120
3 150
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Nivelul tarifului perceput de intreprinzitor este: (PRET)
a. 6 lei; b. 5 lei; c. 4 lei.

8. Pentru 5000 de produse, costurile fixe sunt 5.000 lei, costurile
variabile 25.000 lei. Costul total la 6.000 de produse este:

(COSTURI
a. 30.000 lei; b. 35.000 lei; c. 36.000 lei.

9. La o firm4, 5 salariati munceau 6 zile pe siptdménd a 8 ore pe
zi. Rodnicia muncii (productivitatea muncii) era de 2 produse pe
om/ord. Acum, muncitorii lucreazi 5 zile a 8 ore si dau aceeasi pro-
ductie. Cu cét a crescut rodnicia muncii? (PRODUCTIVI TAT%

a. cu 20%; b. cu 25%; c. cu 40%.

10. Completand tabelul, aflati care este valoarea in prezent a unei
sume de 1610,51 lei care se promite a se pliti peste 5 ani, rata do-

banzii fiind de 10%. - (DOBANDA)
Anul Suma primiti Rata de Valoarea
la sfarsitul anului | actualizare | la inceputul anului
5 1610,51 1,10 1464
4 1464,10 1,10 1331
3 1,10
2 1,10
1 1,10
a. 1100; b. 1210; c. 1000.
SETUL X
1. Rata dobéanzii (D’) este diferitd de rata gofitqlui P)
deoarece: (DOBANDA)

a. D’ este intotdeauna mai mare decit P’; b. D’ este influentati de
masa béaneasci totald; c. D’ este fixatd de guvern.

2. O firma vinde actiuni de 100 milioane lei, din care cheltuieste 60
milioane pentru construirea unei hale si achitd un imprumut de 40 mi-
lioane lei. In acest caz, PNB creste cu: B

( INDICATORI MACROECONOMICI)

a. 160 milioane lei; b. 100 milioane lei; c. 60 milioane lei.

3. Salariul real poate fi exprimat prin: (SALARIU)
a. castigul mediu lunar; b. mérfurile cumpérate cu salariul no-
minal; c. venitul total anual minus taxele si cotizatiile.

4. Capitalul fix al unei firme este alcatuit din: (CAPITAL)
a. clddirile sectiilor de productie; b. suprafata de pimant pe care
se afli firma; c. sumele aflate in casa de bani a firmel.
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5. Capital utilizat: 1 milion lei. Productie: 1000. Pret: 120 lei. La
momentul ty, CTM: 100 lei. Cu cét trebuie redus costul mediu pentru
ca rata rentabilititii fatd de capital sd creasc cu 5% ?

(RENTABILITATE)
a.cuS0lei;b.cullei;c. cu5 lei

6. Puterea de control asupra preturilor exista in situatia:(PRET)
a. pietei cu concurenti perfectd; b. monopolului; c. pietei cu con-
curentd monopolistica.

7. Cand ritmul de crestere a costurilor variabile totale intrece
ritmul de crestere a productiei, costul marginal este: (COSTURI)

a. mai mic decéit costul variabil mediu; b. mai mare decét costul
variabil mediu; c. egal cu costul variabil mediu.

8. Intre pret si cost raportul este 3/2. Profitul creste cand:
(PRET)
a. pretul si costul cresc cu acelasi procent; b. pretul i costul scad
cu acelasi procent; c. costul creste si pretul scade.

9. La bursi se pot vinde: (BURSA)
a. masini; b. produse-agroalimentare; ¢. pimant.

10. incasiri: 10 milioane; cheltuieli materiale: 5 milioane; chel-
tuieli salariale: 1 milion; capital propriu: 20 milioane; suprafafi de
teren proprietatea intreprinzédtorului pusi la dispozitia firmei: 5 ha;
renta cuvenitd: 0,1 milioane/ha; salariul intreprinzitorului pentru
activitatea de management: 0,2 milioane; rata dobanzii piata
monetard: 10% chiria pentru clidirile proprii: 0,2 milioane. gglculati
profitul: brut, profitul normal si supraprofitul (in milioane lei):

(PROFIT)
a.3,7,2,7;1;b.4;,2,7;1,3;¢c. 4,2,9; 1,1.



I PARTEA A DOUA I

‘SETUL I
1. in urmitoarea situatie: v
Anul Salariul Economiile
(u.m.) . (u.m.)
ty 4.200 250
ty 4.600 350
inclinatia marginald spre consum este: (CONSUM)

a. 0,75; b. 0,25; c. 4/3.

2. Costul vietii a crescut de 3 ori, iar salariul mediu nominal de 2
ori. Salariul real s-a modificat astfel: (SALARIU)
a. a scizut cu 33,4%; b. a scizut cu 66,6%; c. a scizut cu 150%.

3. Populatia unei tidri: 20 milioane locuitori, din care 20%
populatie inaptd de munca. Rata de activitate: 70%. Rata somajului
(la populatia ocupati): 10%. Numirul somerilor este: (SOMAJ)

a. 4,8 milioane; b. 1,12 milioane; c. 5,12 milioane.

4. Daci un consumator este in echilibru, atunci: (UTILITATE)

a. utilitatea marginald este maximi la un anumit venit al consu-
matorului si pre{ al bunurilor; b. utilitatea totald este maxima, date
fiind venitul- consumatorului si preturile bunurilor; c. utilitatea
marginald rimane aceeasi pentru fiecare unitate consumata.

5. Cantitatea totald de bani existenta in economie = 4.000; nivelul
mediu general al preturilor = 40, numér de tranzactii = 2.000. Viteza
de rotatie a banilor este: (BANI)

a.20; b. 10;c. 5.

6. Daci cererea de medicamente este inelastica, solutia cea mai
avantajoasi pentru o farmacie este de a: (PRET)

a. miri pretul medicamentelor; b. micsora preturile; c. pastra ne-
schimbate preturile.

7. Daci preturile se dubleazi, valoarea banilor: (BANI)
a. se dubleazi; b. scade cu 50%; c. creste mai mult de 2 ori.

8. In timpul hiperinflatiei: " (INFLATIE)
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a. valoarea banilor creste rapid; b. se dezvoltd trocul; c. cresc
economiile populatiei.

9. Productivitatea medie a muncii in ty = 50 produse pe lucritor,
productia creste in perioada ty-t; cu 200%, iar numdirul de lucritori

cu 50%. Productivitatea marginali este: (PRODUCTIVITATE)
a. 450; b. 200; c. 100.

10. Cost fix mediu in ty = 2.000 lei. Cost variabil mediu in ty =

3.000 lei. Productia creste de 2 ori si costurile variabile totale cresc
cu 50%. Calculati sporul profitului. (PROFIT)
a. nu este nici un spor; b. 1.750; c. 250.

SETUL 11

1. Pret: 8.000; CFMy: 3.500; CVMy: 2.500. Rata profitului (in
functie de cifra de afaceri) trebuie si creascd cu 100% prin reducerea
costului mediu, determinati de cresterea productiei. Dar CVT cresc
de 1,5 ori mai rapid decat productia. Cu cét trebuie si sporeasci

productia?
_ (COSTURI)
a. cu 140%; b. cu 1.300%:; c. cu 100%.
2. Utilitatea unui bun: (UTILITATE)

a. se poate mdsura cu exactitate; b. este aceeasi pentru toti
cumpdritorii; ¢, depinde de preferinta consumatorului.

3. Rata % ofitului este 20%, dar sporind cu 20% va fi:(PROFIT)
a. 24%; b. 40%; c. 140%.

4. Dobanda la un imprumut de 1 milion de lei, pe un an, este de
10%. Preturile cresc lunar cu 1%. Debitorul: (DOBANDA)
a. castiga 10.000 lei; b. castigd 26.825 lei; c. pierde 2.683 lei.

5. Venituri = 690.205. Rata imFozitelor =0,235. Chcltuielic,guvcr;
namentale = 164.999. Cit este deficitul bugetar? (BUGET)
a. 162.198; b. 2801; c. 10.201.

6. Daci rata marginala de substitutie a muncii cu capitalul este -
3, aceasta inseamnd cd raportul dintre productivitatea marginald a
munc111f§i abca italglui este: (PRODUCTIVITATE)
a. 1/3; b.3;c.-3.

7. Raportul pret/cost = 4/3. Rata profitului (la C.A.) este:
P (PROFIT)





